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X 9 MAZS PO 4§
Exercice I (5 poinis)

Cet exercice est un questionnaire & choix mulfiples.

Aucune justification n'est demandée.

Powr chacune des gquestions, une seule des réponses proposées est eorrecie,

Chaigue réponse corvecte rapporte wn point. Une réponse erronée ou une absence de réponye n'ite
pas de point.

On notera sur la copie le numéro de la question suivi de Ia lettre correspondant & la réponse
chaisie,

TIn deatiste analyse son fichier de clientéle et se rend compte gue sur ses patients :
& 60 % sont de sexe fEminin ;

= 30 % sont mincurs {¢'est-a-dire qu’ils sont Spés de moins de 18 ans) ;

= 16 % sont de sexe masculin ¢t ont moins de 18 ans.

11 choigit au hasard 1a fiche de I'un de ses patients.

Cnnote:,

FTévénement : « la fiche est celle d’une personne de sexe femimn » ;
F ’événement contraire de :

M 1’événcment : « la fiche est celle d’une personne mineurs » el M Tévénement comtraire de M.

On pourra présenter les donndes dans un tableau.
Les résultats proposés ont été arrondis @ 107" prés.

1. Laprobabilité que la fiche soit celle d’une fille de moins de 18 ans est :
ay 0,16
by 0730
¢y 0,14

2. La probabilité que la fiche s0it celle d une personne mineure, sachant qu’il s’agii d une
personne de sexe féminin est :
ay 014
by 0,23
¢y 008

3. PR{M)=
a) 0,60
by 0,24
¢} 0,70

4, Laprobabiliié quc la fiche soit celle d*une personne mineure ou de sexe [Eminin est :
a} (14
B) 076
¢) 0,90

5. Ona tiré la fiche d"un palient mincur. La probabilité que cc soit celle d’une personne de sexe
féminin est :
ay 047
by 0,23
c) 0,14
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Exercice 2 (7 poinis)
Le tableau ci-dessous donne les effectifs des médecing au 31 décembre 1990 et an 31 décembre
2002 :
T i B R R s e i
Annéc 1996 2002
Effectif des médecins
| Total 177 4700 205 18]
j ot & mddacing génerale 93 387 100 541
| spéciatités medicales 48 033 57 127] N
; specialités chirurgicales 21 383 24 528
paychiafric 11887 13727 ]
hinlogle médicale 1 960 3108
sanfe pub!fque_er Iraveail 00 g 1563
1" A - —

Champ : Fronce méiropolitaine

Soyrce - ministére de la Santé, de la Jeuwnesse et des Sports-Drees

1.

On voudrait connaitre 1" évolation, en pourcentage, de ces effectifs entre 1950 et 2002,

ay Quel est e taux &’evolution, donne en pourcentage, de 'effectif total des médecins, entre
19940 et 2002 7
Le résultat sera dovné a 0,1 % prés.

b} Quelle formule doit-on enfrer dans la cellule 134, puis recopier vers le bas. pour obtenir les
taux d’cvolution des effectifs des différentes catégories de médecins 7

c) [lanms cefte question, toute trace de recherche, méme incompléte, on dinitiative, méme non
Jructueuse, sera prise ert compie dans évaluation.
En supposant que I'effectif total des médecins augmente du méme pourcentape chagque
année entre 1990 ot 2002, détermincr Ie tanx dévolution anmel de cet effectif.

On sait qu’en moyenne, de 2002 a 2008, I’effectif total des médecins a angmenté de 0,7 % par
an. On modélise cette évolution par une suife ; on désigne par # effectif iolal des médecins

peur 'annés (2002 + 7). Ainsi a4, =205 185.

a} Calculer la valeur de u, (e résultat sera arvondi & umitd).
b) Justifier que, pour tout entier naturel 72, u,,, =1,007 u_.
¢y Quelle est la nature de la suite (%, ) ?

Exprimer , en fonctionde #.

d} En supposant que cette modelisation reste valable jusqu’en 2010, 4 combien peut-on

estimer le nombre total de médecins en 2010, arrond: A Penilé ?
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Exercice 3 (8 poinis)
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Lors d'nne épidémie observeée sur une période de onze jours, un institgd de veille sanitaire a
modélisé le nombre de personnes malades. La durée, éeoulée i partir du début de la période ct
exprimée cn jours, est notde £ Le nombre de cas, en fonction de la durée #, est donné, en milliers,
par la fonction f de la varisble réelle 1, définie et dérivable sur Pintervalle [0;11], dont la
représentation graphique C, es{ donnée en annexe.

Cette anmexe, sur laquelle lc candidat pourra faire figurer des traits de construction utiles au

raisonnerment, sera rendue avec la copie.

Partie A : étude graphique

FPour celle partie, on se référera a la courbe représentative C, de la fonction f .

1. On considére que la situation est grave lorsque le nombre de cas est d’ae moins 150 000

malades. Pendant combicn de jours complels cela armive-t-1 ?

2. La dmite [OA) cst tangente 4 la cowrbe C, au point d’abscisse 0, olt A est le point de

coordonnées (10 ; 112,5).
Déterminer 7(0), od f' désigne la fonction dérivée de la fonetion f.

3. Le nombre f'{f) représente la vitesse d’évolution de la maladie, £ jours aprés 1’apparition des

premiers cas.

a) Déterminer graphiquement le nombre maximal de malades sur la période des 11 jours

observés et le moment oa 1l est atteint.

Cue peut-on dire alors de la vitesse d'évolution de la maladie ?

b) Déterminer graphiquement & qucl moment de 1*épidémie la maladie progresse le phus.

Partie B : étude théorique

La fonction f évoquée dans la partic A est définie par: f{f)=—£" + -25—1-1.’ * 4 f?!
1. Recopier ef compléter, & 1’aide de la caleulatrice, le tablean de valeurs suivant :
! 0 | 1 T 23747516 [ 71819 T]10]ii
F) 229.5

2. Caleuler f ’(r'} et vérifier que, pour tout { de 'intervalle [ 0:1 1] . 7 (1) =—3 [t -t—%][:

_EJ
=it

3. Emdier e signe de f'(t} pour : apparfenant a Pintervalle [0:11]. Cette réponse cst-clle

cohérente avec la courbe €, 7 Expliquer.

4. Retrouver le résultat de la quesiton 2} de 1a partic A.
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dre avec la copie

Annexe (exercice 3)
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